

<p>നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 1086</p>	<p>11.07.2011-ൽ മറുപടിക്ക്</p>
--	--------------------------------

**പ്രവാസിമാർക്ക് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ നടപടി**

ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ശ്രീ. ബഹനീ ബഹനാൻ ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്നൻ ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്</p>	<p>ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ് ശ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും വകുപ്പ് മന്ത്രി</p>

<p>എ</p>	<p>വിദേശ തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്കും തിരിച്ചറിയുന്ന പ്രവാസികൾക്കുമായി ഒരു സഹായ പദ്ധതി ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>എ) യും ബി) യും</p>
<p>ബി</p>	<p>വിദേശ തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ കാണുന്ന രീതിയിൽ ഒരു റിക്രൂട്ട്മെന്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>വിദേശത്ത് തൊഴിൽ തേടുന്നവരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ഒരു റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻസിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസ് കേന്ദ്ര പ്രവാസികൾക്ക് മന്ദലത്തിൽ നിന്നും നോർക്ക-റൂട്ട്സിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ വിദേശങ്ങളിൽ ജോലി തേടി പോകുന്ന മലയാളികൾ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻസിയോട് വഞ്ചിതരാകാതിരിക്കുന്നതിനും, തൊഴിൽ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും നോർക്കയുടെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പദ്ധതി വഴി സഹായമാകുന്നതാണ്.</p>
		<p>കൂടാതെ നോർക്ക-റൂട്ട്സിന് വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേക്ക് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും, വിദേശ തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്ക് കൂടുതൽ അവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേക്കുമായി 'ജോബ് പോർട്ടൽ' 2010 ഡിസംബർ മാസം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. <a href="http://www.jobsnorka.gov.in">www.jobsnorka.gov.in</a> എന്ന ജോബ് പോർട്ടലിൽ ഒരേ സമയം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും തൊഴിൽ ദാതാക്കൾക്കും രജിസ്ട്രേഷൻ</p>

		<p>നടത്തുവാനുള്ള സംവിധാനം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്തു നിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയവരിൽ അവശത അനുഭവിക്കുന്നവർക്കു വേണ്ടി സാമ്പന്ദ പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്.</p>
സി	<p>സ്വകാര്യ ഐക്യസംസ്ഥാനങ്ങൾ പോലും ലഭ്യമാക്കുന്ന എല്ലാ എംബസി അറ്റസ്റ്റേഷനും നോർക്ക വഴി ചെയ്യുവാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുകയും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>സി) വിദേശത്ത് ജോലി തേടി പോകുന്ന നിരവധി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുമായി എച്ച്.ആർ.ഡി/എം.ഇ.എ അറ്റസ്റ്റേഷനുകൾക്കു പുറമേ, യു.എ.ഇ. സൗദി അറേബ്യ, കൂവൈറ്റ് എന്നീ രാജ്യങ്ങളുടെ എംബസി അറ്റസ്റ്റേഷനും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യ ഗവൺമെന്റിന്റെ അറ്റസ്റ്റേഷൻ അംഗീകരിക്കുന്ന 101 രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് വേണ്ട (Apostille countries) അപ്പോസ്റ്റൈൽ അറ്റസ്റ്റേഷൻ സേവനവും നോർക്ക - റൂട്ട്സിന്റെ ഓഫീസുകൾവഴി 2010 ഡിസംബർ മാസം മുതൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോടൊപ്പം എല്ലാ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും നിത്യജീവനങ്ങളിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് അറ്റസ്റ്റേഷൻ സേവനം പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച രാജ്യങ്ങൾക്ക് പുറമെയുള്ള രാജ്യങ്ങളുടെ അറ്റസ്റ്റേഷൻ സേവനവും നോർക്ക - റൂട്ട്സിന്റെ ഓഫീസുകൾവഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p>
ഡി	<p>വിസ തട്ടിപ്പ് തടയാനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദീകരിക്കുമോ?</p>	<p>ഡി) വിസ തട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി വിദേശത്ത് തൊഴിൽ തേടി പോകുന്നവർക്കായി നോർക്ക-റൂട്ട്സിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിദേശ തൊഴിൽ കാംക്ഷികൾക്കായുള്ള ശിൽപശാലകൾ എന്ന പേരിൽ പരിശീലന പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്ത് തൊഴിൽ തേടി പോകുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ അവശ്യം അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതായ വിസ, തൊഴിൽ കരാർ, എമിഗ്രേഷൻ, കസ്റ്റംസ്, വിദേശ രാജ്യത്തെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ,</p>

		<p>അവിടത്തെ സാമൂഹ്യ സാംസ്കാരിക ചുറ്റുപാടുകൾ എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ അവബോധം നേടാനും ഈ പരിശീലന പരിപാടി സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശില്പശാലകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനോടൊപ്പം വിസ്മയകരമായ തിരക്കഥകൾ, പരസ്യ ചിത്രങ്ങൾ, റേഡിയോ, സി.ടി.വി., ടീവൈറ്റുകൾ, മറ്റ് ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങൾ എന്നിവയിലൂടെയും പ്രചാരണം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>
--	--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ